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DATA DA REUNIÃO

19/02/2020
HORÁRIO DA REUNIÃO

19:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

21:00

LOCAL DA REUNIÃO

CRP-PR - Sede Curitiba

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Marcel C J Pereira 20665

João Victor da Silva 25123

PSICÓLOGAS(OS)

Nome Completo Nº do CRP

Kathleen Van de Riet 26003

Rafael do Nascimento Monteiro 06/152926

Fernanda Biermastiki 25489

Karla Mendes 29641

DEMAIS PARTICIPANTES

Nome Completo Profissão Nº do RG

Luana Lubke de Oliveira Estudante de Psicologia 8768180-1

Victória Klipa Estudante de Psicologia

Gustavo Pedroso da Silva Estudante de Psicologia 123910699

Camila Akemi Aito Estudante de Psicologia 92423509

Livia Beatriz Estudante de Psicologia 135518700

PAUTA

1 - Devolutivas da Coordenação de Comissões sobre os encaminhamentos da reunião passada;



2 – Demandas encaminhadas à CDH;
3 - Reconstituição do diverges e políticas sobre álcool e drogas; e
4 - Propostas de ações para os próximos meses.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

A reunião da Comissão de Direitos Humanos (CDH) contou com 12 participantes presenciais e 1 participante on-
line. Inicialmente foram debatidas as repostas da Coordenação de Comissões (CC)sobre alguns dos
encaminhamentos da reunião anterior como segue:
a) Lançamento do artigo sobre violência contra mulheres em situação: devido a questões de prazos operacionais, o
debate será feito em forma de reunião aberta, a ser articulada pela CC e a colaboradora Júlia Ferreira. Após debate,
a CDH decidiu pleitear uma sessão fixa na revista Contato. Uma vez confirmado iremos fazer um planejamento
anual de artigos e eventos de lançamento deles.
b) Parcerias: quanto ao questionamento sobre a possibilidade de fazer uma parceria com o Cine Passeio, entre
outros, para realização de eventos, tivemos o retorno que ele é possível, mas precisamos dar indicativos de como
estabelecer essa parceria. Foi levado ao conhecimento da comissão que já existem parcerias com Paço Municipal e
Livrarias Curitiba, entre outros. A comissão irá considerar estes parceiros e avançar na prospecção de novos
parceiros. Foi debatido que o objetivo da comissão é levar suas ações mais próximas de populações geralmente
excluídas ou invisibilizada, que talvez tenham dificuldade de participar de atividades no espaço institucional do
CRP. Ainda assim, espaços privados, como livrarias, cinemas e outros podem ser utilizados para levar o debate
sobre direitos humanos e o papel da psicologia para um público que muitas vezes não se aproximaria destas
pautas por iniciativa própria. Em suma, precisamos considerar os recortes de classe dos espaços ao traçar nossos
objetivos para cada atividade, lembrando que nosso horizonte maior é a garantia de uma psicologia fortemente
comprometida com os direitos humanos, especialmente dos que os tem mais denegados.
c) Oito de março: tivemos o retorno de que diretoria já está articulada com a representante da CDH para definir o
escopo do apoio da CRP na atividade. Quanto a proposta de material gráfico para distribuição foi exposta a
proposta da CC para criarmos um material atemporal sobre violência contra a mulher para ser utilizado em
diversas ações do CRP-PR, voltado para um público não sensibilizado para questões das lutas das mulheres. A
Comissão concorda com a proposta, mas pretende seguir com a produção de um material para o dia da marcha
voltada para a saúde mental das participantes da marcha. Há um material criado anteriormente que pode replicado
com pequenas alterações. (anexo).
Quanto a reconstituição dos núcleos tivemos o retorno do psicólogo João, encarregado da rearticulação do núcleo
pop rua, que não foi possível realizar a primeira reunião na data determinada anteriormente e que estão
trabalhando em nova data. O psicólogo Marcel relatou que está em conversa com pessoas envolvidas nas
temáticas do Diverges e Políticas sobre Álcool e Drogas, mas que ainda não foi definida uma data.
Após debate com as colaboradoras psicólogas Emília e Amanda, ficou decidido que a primeira reunião do Diverges
em Curitiba será dia Entre as de março de 2020, das 17 h às 19 h, e solicita a CC que encaminhe a produção de
uma arte e divulgação da reunião, bem como encaminhar convite por e-mail a todas colaboradoras que faziam
parte do núcleo. Também fomos informados que a diretoria decidiu apoiar o casamento coletivo para pessoas
LGBTIs que será promovido em Curitiba. A comissão aprova a iniciativa e agradece a Diretoria pela proatividade em
temas afetos a luta por Direitos Humanos. A comissão sugere que os núcleos de Curitiba marquem suas reuniões
para os mesmos dias do calendário da CDH no horário das 17 h às 19 h, para facilitar a participação na reunião da
CDH. Ainda assim, isto é apenas uma sugestão, tendo os núcleos autonomia para adotar calendário que convenha
a sua realidade.
Foi discutida a urgência da reconstituição dos núcleos sobre as políticas sobre álcool e drogas. As colaboradoras
Emília, Amanda e Joao, fizeram relato de debates relativos ao tópico nos conselhos de políticas públicas em que
representam o CRP-PR. Em todos é notado um recrudescimento das políticas com ênfase em caráter punitivista e
hospitazante sem respeito a laicidade que deve ser observada nas políticas públicas. Tanto as representantes,
quanto a comissão, entendem a urgência de se estabelecer uma estratégia de articulação para defesa das posições
historicamente construídas pelo sistema conselhos a partir da experiencia de profissionais da área bem como de
pesquisadoras da psicologia. Ficou decidido que as psicólogas Emília e Henrique devem ser consultadas sobre uma
data para a primeira reunião do núcleo de políticas sobre álcool e drogas, que deve ocorrer preferencialmente
antes do dia 12/03 e impreterivelmente antes do fim de março. Em paralelo, ficou estabelecido que deve se



convocar uma reunião emergencial entre os representantes do CRP nos conselhos de políticas públicas afetos ao
tema, a Coordenação de Políticas Públicas, Coordenação da CDH e representante da Diretoria para definição de
estratégias emergenciais de articulação.
Entre outros debates, o NUPSIM atualizou o grupo sobre andamento de atividades planejadas como informado e
encaminhado em ata própria do núcleo.
Foram discutidas indicações de novos membros da comissão. Alguns participantes não tinham certeza se seus
nomes já haviam sido apreciados. A comissão indicar a plenária que aprove como membros colaboradores da CDH
as psicólogas que seguem:
• Kathleen Van de Riet
• Rafael do Nascimento Martins
• Fernanda Biermastski
• Amanda Thomaz
• E como convidados os nomes que seguem:
• Luana Lubke
• Livia Beatriz
• Camila Akemi
• Gustavo Pedrosa da Silva
• Victória Bklipa
A ainda foi discutido sobre o papel da CDH de Curitiba na horizontalização e isonomia de relações com as demais
sedes. Como proposta imediata, ficou decidido que o grupo de mensagens que hoje está nomeado como CDH-PR,
não será utilizado para discussão de reuniões ou pautas afetas exclusivamente a organização de atividade de
Curitiba. Para este fim será criado um grupo próprio, deixando o outro como grupo geral para questões afetas a
todo o estado.

ENCAMINHAMENTOS

• Encaminhar para comunicação a solicitação da replicação do material. A conselheira Sara de Londrina também
tem interesse em receber cópias.
• CC acompanhar com o psicólogo João a organização da reunião para data mais breve possível.
• Comunicar a diretoria o agradecimento da Comissão pelo apoio ao casamento coletivo.
• Verificar com Henrique e Emília uma data para a primeira reunião do núcleo sobre álcool e drogas.
• Articular arte e divulgação da primeira reunião do Diverges em Curitiba reunião do Diverges em Curitiba será dia
11 de março de 2020 às 19 h.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

11/03/2020

ANEXAR LISTA DE PRESENÇA
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COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Marcel Cesar Julião Pereira 20665

E-MAIL

marcel@terradedireitos.org
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